

窗外挂食品 此举较危险



本报讯(记者 李涛 通讯员 郝文娟)冬季,室外犹如一台“天然大冰箱”。于是,有居民把各种菜蔬食品装入袋子,挂在窗外,以此保鲜。殊不知,被冻得硬邦邦的食品一旦掉落,很容易伤人。社区网格员巡查发现后,挨家挨户劝阻。

11月18日,西矿街社区网格员杨晓鹏在中铁十二局机关小区巡查时,听到楼上传来一阵塑料袋的响声。她抬头一看,三楼的一位住户探着身子,把一个个塑料袋挂在窗外的防护栏上。袋子看起来沉甸甸的,里面应该装了不少东西。风吹过,塑料袋在空中摇摆,看着就危险。见状,网格员赶忙上楼,意图制止该行为。

入户,网格员说明来意。住户说,买了不少东西,冰箱放不下,索性做了几个小铁钩,装袋挂在窗外,保鲜还不占地方。“快拿回来,如果掉落,砸到人就麻烦了。”网格员耐心讲解这种“习惯”可能造成的后果。听完,该住户也意识到了严重性,立即改正。

网格员杨晓鹏在小区绕了一圈,看到有这种情况的不止一家。杨晓鹏上报情况,社区立即派出网格员到所辖小区排查,均有发现。

随即,社区在居民微信群里发出提示,告知“外挂”食品可能造成的后果,希望引起大家重视,立即改正,避免高空坠物伤人。

短评

守护“头顶安全”

冬季,为保鲜,有些居民在窗外挂食品,有碍观瞻还不安全,这个习惯该改了。

这些直接放在室外的物品,冷冻后变得无比僵硬,一旦掉落砸中人,后果不堪设想。它们就像一颗颗高悬的定时炸弹,楼层越高,危险性越大。有实验证实:一颗重

量30克的鸡蛋从18楼抛下会砸破人的头骨,从25楼抛下可致人当场死亡。

此事折射出的是少数人缺乏安全意识。要彻底杜绝此类隐患,除了社区监督,更离不开居民以身作则。

规范日常行为,守护“头顶安全”,你我都不是局外人。

家中使用壁挂炉 安全问题勿忽视

本报讯(记者 于健)冬季采暖期,我市有一些用户使用燃气壁挂炉来取暖。11月20日太原天然气公司提醒此类采暖用户,在使用燃气壁挂炉时,要及时了解其使用情况,注意用气安全,谨防燃气泄漏等意外发生。

太原天然气公司介绍,用户在使用壁挂炉时,应检查燃气管道是否漏气。居民可以将肥皂水涂抹在燃气管道上,如果发现有气泡冒出,说明存在泄漏现象,还需要检查烟道,如果烟道存在堵塞现象,可能导致燃烧产生的废气无法排出房间,从而危害人体健康。

发现燃气泄漏或烟道堵塞等问题时,应立即联系燃气公司进行处理。

恒温状态最节省燃气,使用燃气壁挂炉尽量不要频繁开关。燃气壁挂炉的温度,白天可以设定在60℃至65℃,晚上可以设定在50℃至55℃,也可根据身体感觉自行调节。

此外,如果家中长期无人居住,则应确保燃气壁挂炉通电和通燃气,从而使设备的防冻保护和防卡死保护功能发挥作用。如果长时间停电或停气,应先将暖气系统内的水排掉,防止结冰冻损。

帮忙办理教师证 诈骗钱财两万多

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 温强)广西男子梁某,谎称可以帮助我市王先生办理教师资格证,诈骗2.5万余元。11月19日,梁某被兴华责任区刑警队民警押解归并。

11月初,王先生向兴华责任区刑警队民警报案称,他被一名广西男子诈骗2.5万余元。王先生说,事情发生在2019年,一直没能考取教师资格证的他,在网上结识了广西梁姓男子,对方称自己认识相关领导,可以帮助在广西壮族自治区办理教师资格证。通过几次交流,

急于取得教师资格证的王先生觉得对方比较靠谱,便按要求在漪汾街一家银行给对方汇去2.5万余元,但办证的事却迟迟没有动静。这期间,王先生多次催促对方退钱,但梁某以各种理由推脱,最终人间蒸发。

了解情况后,民警很快核实了梁某的身份,并赶赴广西成功将其抓获。审讯中,梁某交代,他根本不认识什么领导,更没有能力办理教师资格证,诈骗所得赃款均已被其挥霍。目前,梁某已因涉嫌诈骗被刑事拘留。

货车组团闯红灯 民警教育开罚单

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 杨杰)3名货车司机,自认为路口没有探头,便在凌晨时分组团闯红灯通行。11月20日,交警综改大队三中队民警,将3名司机传唤至中队进行安全教育,并作出相应处罚。

11月19日上午,综改大队三中队民警,利用视频巡检回放功能,发现当天4时25分,3辆厢式货车在宏业路潇河大街口组团闯红灯通过,于是将3名违法司机传唤回中队。3名司机称,他们以为

路口没有探头,凌晨时分车辆又比较少,这才抱着侥幸心理闯红灯。

民警严肃批评了3名司机,对他们进行安全教育,并依法对3人分别作出罚款200元,记6分的处罚。民警提醒大家,少数司机在深夜通过没有探头的路口时,认为车辆少,闯红灯问题不大,殊不知这样做存在不小的安全隐患。请大家自觉遵守交通法规,时刻紧绷安全弦,切不可心怀侥幸。

公交车添置暖心坐垫



李灵正在仔细地把坐垫铺好。

本报讯(记者 齐向真 通讯员 孙思雨 文/摄)寒潮来袭,为了让乘客乘车更温暖更舒适,11月20日,812路公交车驾驶

员李灵自费为车厢添置了特别的暖心坐垫和暖心手套。

据了解,812路公交车途经狄村社区,老年乘客较多,是条名副

报警求助电话半途突然挂断

民警“扫街”寻找 送脑梗患者回家

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 王垚垚)一名脑梗患者摔倒后,拨打110报警求助,可没说几句电话就被莫名其妙挂断……11月19日傍晚,鼓楼派出所民警“扫街”搜寻找到求助者,将其送回家中。

“我在市中心医院附近,请你们帮帮我……”当天下午5时38分,市公安局110指挥中心接到一个报警电话,可报警人只表示

需要帮助便挂断了电话,此后电话无法再接通。随即,110指挥中心迅速向鼓楼派出所综合指挥室发出出警指令。

由于没有具体地址,无法与报警人取得联系,值班民警李沁康接警后根据多年工作经验,猜测报警人可能遇到困难。于是,他带领两名辅警前往市中心医院附近寻找。经过走访周边居民和

“扫街”搜寻,民警很快在永定路一家药房门口找到了报警人亢先生。经询问,亢先生患有脑梗,行动不便,刚才出门买东西时不慎摔倒,报警过程中不慎挂断了电话,因手机停机,导致民警无法与其取得联系。

经查看,亢先生身上没有外伤,民警问清楚家庭住址后,将其送回其位于北河湾的家中。

地下室高档藏酒失窃 民警追回并发还

本报讯(记者 辛欣 通讯员 张思远)夜深人静一个黑影偷偷潜入小区地下室,5箱价值6万余元的高档藏酒不翼而飞。迎泽责任区刑警队民警将两名涉案嫌疑人抓获后,悉数追回赃物并发还失主。11月20日,该小区物业人员专程送来锦旗向民警道谢。

10月29日一早,家住青年路的刘先生发现自家地下室遭人撬盗,珍藏多年的5箱价值6万余元

的高档白酒不见了。正值“秋风行动”严打整治专项行动中,迎泽责任区刑警队民警侦查发现,一名可疑男子当天凌晨窜入案发小区,在地下室用撬棍撬锁行窃后逃离现场。锁定可疑男子的身份后,民警在其住处将其抓获。经查,嫌疑人王某超是吕梁市岚县人,行窃得手后,他打车把5箱高档白酒搬运回住处,随即通过微信联系一名收名酒的陌生男子,以1万元的价格全部销赃。

根据王某超提供的线索,办案民警深挖细查,于11月初将收赃嫌疑人王某抓获,并悉数追回了失窃的5箱高档白酒。经查,25岁的王某是古交市人。目前,王某超因涉嫌盗窃、王某因涉嫌掩饰隐瞒犯罪所得均已被刑事拘留。警方提示,小区地下室安全防范条件相对薄弱,易成为窃贼选择的目标,请不要在地下室存放贵重物品,尽量加固门窗、升级门锁,以免被不法分子钻空子。